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Gemeinde Schönfeld  
 

Niederschrift 
Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde 

Schönfeld 
 
Sitzungstermin: Donnerstag, 10.03.2022 
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:36 Uhr 
Ort, Raum: Bürgerhaus Schönfeld, Dorfstraße 71, 17111 

Schönfeld 
 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Else Dürr  
  
 
Mitglieder 
Thorsten Dietrich  
Janet Meißner  
Martin Brieskorn  
Mario Drienko  
Fred Koß  
Frank Richter  
  
 
Schriftführung 
Jörg Puchert  
  
 
 
 
Gäste: 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 

Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur 
Tagesordnung 
  
 

 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.10.2021 
  
 

 

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 
  
 

 

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. 
§ 31 Abs. 3 KV M-V 
  
 

 

5 Einwohnerfragestunde 
  
 

 

6 Informationen über die Tourismusregion "Kummerower 
See" 
  
 

 

7 Öffentliche Beschlussvorlagen 
  
 

 

7.1 Errichtung eines Stellplatzes für ca. 15 
Wohnmobile/Wohnwagen am Ortsrand Trittelwitz 
- Aufstellung von Bauleitplanung 
  
 

VO/GV 
70/22/050 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
8 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter 

  
 

 

9 Nichtöffentliche Beschlussvorlagen 
  
 

 

9.1 Beschlussfassung zur nachträglichen Billigung der 
Auftragsvergabe für die Wiederherstellung von 
Straßenentwässerung 
  
 

VO/GV 
70/21/048 

9.2 Grundstücksangelegenheit 
  
 

VO/GV 
70/22/049 
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9.3 Beschlussfassung zu einem Antrag auf Beschulung 
eines Kindes an einer örtlich nicht zuständigen 
Grundschule 
  
 

VO/GV 
70/22/051 

9.4 Nachträgliche Billigung zum Kauf eines Multicar M25 
  
 

VO/GV 
70/22/052 

10 Schließung der Sitzung 
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit, Änderungsanträge zur 
Tagesordnung 

 

Der Vorsitz eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung 
fest. Das Gremium ist beschlussfähig. Anträge auf Änderung der Tagesordnung 
liegen nicht vor. Die Tagesordnung gilt somit als genehmigt. 
Frau Dürr schlägt vor TOP 6 direkt im Anschluss an diesen TOP vor: Einhellige 
Zustimmung. 
 
 
 
 

 
 

2 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 14.10.2021  
 

Beschluss: 
 
Die Niederschrift der vergangenen Sitzung wird ohne Änderung einstimmig 
gebilligt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
7 0 0 

 
 

 
 

3 Bericht des Vorsitz, Anfragen der Gemeindevertreter  
Bericht des Vorsitz: 
Bushaltestelle Trittelwitz ist geliefert und könnte aufgebaut werden. Wir werden 
die Anwohner informieren. 
Sturmschäden: Einige Bäume mussten entfernt werden. 
Sportplatz: Das Projekt soll vom neuen Mitarbeiter im Bauamt abgearbeitet 
werden.  
Anfrage Kindergarten/Hort: Wäre ein eigener Sandkasten für die Hortkinder 
möglich?  
Schule: Schuhschrank für Kinderschuhe wird benötigt. Nein, wird nicht gemacht. 
Flüchtlingssituation: Wir haben mit der WoBau gesprochen, ob Wohnungen 
bereitgestellt werden können. Einige sind schon privat untergekommen. 
Unser Bufdi wird uns leider im April verlassen. 
 
Anfragen der Gemeindevertreter: 
Herr Drienko: Wie soll das mit der Zuwegung zum WWRP laufen? 
Frau Dürr: Der Weg wurde überspült, wir waren um Schadensbegrenzung 
bemüht. Zunächst wurde geöffnet, damit das Wasser abfließen kann. Jetzt soll 
das erstmal abtrocknen. Danach holen wir Angebote ein, wie wir das Rohr besser 
einpassen können. Wir erfragen ob es rechtliche Vorgaben gibt. Der 
Bauausschuss sollte sich das mal vor Ort ansehen. 
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Herr Richter: Parkplätze Kindergarten. Vorschlag das Schild Feuerwehrausfahrt 
etwas vergrößern und eine bessere Kennzeichnung der Parkplätze vornehmen. 
Frau Dürr: Wir informieren das Ordnungsamt, dass evtl. eine Kontrolle stattfindet. 
 
Herr Richter: Buswender mit Schotter aufgefüllt, könnte Herr Buhse die neu 
entstehenden Löcher evtl. schließen? 
Frau Dürr: Ich spreche ihn an. 
 
Herr Richter: Zum Antrag aus dem letzten Jahr, die Aussage von Herrn Puchert 
vom Kreis bestätigen lassen. 
LVB: Dazu ist über die Bürgermeisterin ein Schreiben erfolgt, mehr wird es nicht 
geben. Falls Sie den Aussagen nicht folgen steht es Ihnen frei, sich direkt z.B. an 
die Fachaufsichtsbehörde zu wenden. 
  
Herr Richter: Wieso ist der Haushalt 2022 noch nicht fertig? 
LVB: Durch personelle Schwierigkeiten, krankheitsbedingte Ausfälle sowie sehr 
späte Datenklarheit in Sachen Schlüsselzuweisungen, Kreis- und Amtsumlage 
sind wir leider spät dran. Wir arbeiten zügig an den Haushaltsaufstellungen. 
 
 
 
 

 
 

4 Bekanntgabe nicht öffentlich gefasster Beschlüsse gem. 
§ 31 Abs. 3 KV M-V  

8.1 Beschlussvorlage über eine Kooperationsvereinbarung für die Durchführung 
des Bundesfreiwilligendienst       VO/GV 
70/21/044 
Die Gemeindevertretung beschließt den Abschluss einer Vereinbarung mit der 
LEG Rosenow zur Beschäftigung von Frau Carmen Dinse über den 
Bundesfreiwilligendienst mit einer wöchentlichen Arbeitszeit von 24 Stunden ab 
dem 01.10.2021 bis zum 31.03.2023. 
 
8.2 Beschlussvorlage über eine Kooperationsvereinbarung für die Durchführung 
des Bundesfreiwilligendienst        VO/GV 
70/21/046 
Die Gemeindevertretung beschließt den Abschluss einer Vereinbarung mit der 
LEG Rosenow zur Beschäftigung von Herrn Jürgen Voels über den 
Bundesfreiwilligendienst mit einer wöchentlichen Arbeitszeit von 24 Stunden ab 
dem 01.10.2021 bis zum 30.04.2023. 
 
8.3 Beschlussfassung zu einem Antrag auf Beschulung eines Kindes an einer 
örtlich nicht zuständigen Grundschule       
 VO/GV 70/21/045 
Die Gemeindevertretung stimmt dem Antrag auf Beschulung eines Kindes an 
einer örtlich nicht zuständigen Grundschule nicht zu. 
 
8.4 Beschlussfassung zur Auftragsvergabe     VO/GV 
70/21/047 
Die Gemeindevertretung ermächtigt die Bürgermeisterin und den Stellvertreter 
zur Auftragserteilung 
zur Beschaffung von Feuerwehrschutzbekleidung an den wirtschftlich günstigsten 
Anbieter sowie zur Aushandlung und Beauftragung notwendiger Nachträge im 
Rahmen des Haushaltsansatzes. 
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5 Einwohnerfragestunde  

- 
 
 
 

 
 

6 Informationen über die Tourismusregion "Kummerower 
See"  

Frau Groh erläutert die neuen Regelungen zu Tourismusort/Tourismusregion. 
Die Gemeinde Schönfeld müsste Mitglied im RUN werden und das touristische 
Leitbild beschließen. Ebenso ist ein Beschluss zum Beitritt der Tourismusregion, 
z.B. zur Region Kummerower See. Frau Groh übersendet das Konzept zur 
Kenntnis. 
 
 
 
 

 
 

7 Öffentliche Beschlussvorlagen  
 
 
 
 

 
 

7.1 Errichtung eines Stellplatzes für ca. 15 
Wohnmobile/Wohnwagen am Ortsrand Trittelwitz 
- Aufstellung von Bauleitplanung 

VO/GV 70/22/050 

Ggfls. sollte dort ein Ortstermin mit der Bauaufsichtsbehörde stattfinden. 
 
Beschluss: 
 
Die Gemeinde beabsichtigt, durch Aufstellung eines Bebauungsplanes Baurecht 
für die Realisierung eines Stellplatzes für ca. 15 Wohnmobile/Wohnwagen auf 
dem Flurstück 67, Flur 4, Gemarkung Trittelwitz zu schaffen, sofern die 
Planungskosten durch den Abschluss eines städtebaulichen Vertrages vom 
Antragsteller getragen werden. Bürgermeisterin und Stellvertreter werden zu 
Vertragsverhandlungen und zum Abschluss eines städtebaulichen Vertrages nach 
§ 11 BauGB ermächtigt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen 
7 0 0 

 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Else Dürr  Jörg Puchert 
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